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https://www.100test.com/kao_ti2020/71/2021_2022_2006_E4_B8_

AD_E7_BA_A7_c44_71995.htm （一）单项选择题1．企业将融

资租入固定资产视同自有固定资产核算，所体现的会计核算

的一般原则是（ ）。（2002年）a．客观性原则 b．一贯性原

则 c．可比性原则 d．实质重于形式原则〔答案〕d〔解析〕

以融资租赁方式租入的资产，虽然从法律形式来讲企业并不

拥有其所有权，但是由于租赁合同中规定的租赁期相当长，

接近于该资产的使用寿命；租赁期结束时承租企业有优先购

买该资产的选择权；在租赁期内承租企业有权支配资产并从

中受益，所以，从其经济实质来看，企业能够控制其创造的

未来经济效益，所以，会计核算上将以融资租赁方式租入的

资产视为企业的资产。2．下列各项中，不符合资产会计要素

定义的是（ ）。 (2004年)a．委托代销商品 b．委托加工物资c

．待处理财产损失 d．尚待加工的半成品〔答案〕c〔解析〕

由于待处理财产损失已经是损失，所以不符合资产会计要素

定义。 3．下列各项中，不属于会计核算一般原则的是（ ）

。 (2004年)a．会计核算方法一经确定不得变更b．会计核算

应当注重交易或事项的实质c．会计核算应当以实际发生的交

易或事项为依据d．会计核算应当合理划分收益性支出与资本

性支出的界限〔答案〕a〔解析〕一贯性原则，要求企业的会

计核算方法前后各期应当保持一致，不得随意变更。若有必

要变更，应当将变更的内容和理由、变更的累积影响数，以

及累积影响数不能合理确定的理由等，在会计报表附注中予

以说明。4．下列各项中，属于企业生产经营期间资本性支出



的是（ ）。 (2004年)a．聘请中介机构费 b．生产工人劳动保

险费b．矿产资源补偿费d．在建工程人员福利费〔答案〕d〔

解析〕a、b和c选项均计入管理费用，属于收益性支出。二）

多项选择题1．下列各项中，称为会计中期的有（ ）。（2002

年）a．年度b．半年度c．季度d．月度〔答案〕bcd〔解析〕

短于一个会计年度的期间，如半年度、季度、月度，称为会

计中期。2．下列各种会计处理方法中，体现谨慎性原则的有

（ ）。（2002年）a．固定资产采用双倍余额递减法计提折

旧b．低值易耗品价值摊销采用分期摊销法c．存货期末采用

成本与可变现净值孰低计价d．长期债券投资期末采用成本计

价〔答案〕ac〔解析〕低值易耗品采用一次摊销法体现谨慎

性原则，采用分期摊销法不符合谨慎性原则。长期债券投资

期末采用成本与其可收回金额孰低法符合谨慎性原则，采用

成本法不符合谨慎性原则。3．下列各项中，体现会计核算的

谨慎性原则的有（ ）。（2003年）a．将融资租入固定资产视

作自有资产核算 b．采用双倍余额递减法对固定资产计提折

旧 c．对固定资产计提减值准备 d．将长期借款利息予以资本

化〔答案〕bc〔解析〕将融资租入固定资产视作自有资产核

算，体现会计核算的实质重于形式原则；将长期借款利息予

以资本化，体现会计核算的划分收益性支出与资本性支出原

则，都不是体现会计核算的谨慎性原则。4．下列各项中，体

现谨慎性会计核算原则的有（ ）。 (2004年)a．采用年数总和

法计提固定资产折旧b．到期不能收回的应收票据转入应收账

款c．融资租入固定资产作为自有固定资产核算d．采用成本

与可变现净值孰低法对存货进行期末计价〔答案〕abd〔解析

〕谨慎性原则的考题近几年经常出现，要掌握其概念。（三



）判断题1．凡效益涉及几个会计年度的支出，应作为资本性

支出。（ ）。 （2002年）〔答案〕√〔解析〕企业的会计核

算应当合理划分收益性支出与资本性支出的界限。凡支出的

效益仅涉及本年度（或一个营业周期）的，应当作为收益性

支出；凡支出的效益涉及几个会计年度（或几个营业周期）

的，应当作为资本性支出。2．企业采用的会计政策前后各期

应当保持一致，一经选定则不得变更。（ ） （2003年）〔答

案〕×〔解析〕企业前后各期会计政策要保持一致，不准随

意改变，而不是一经选定则不得变更。一般只有两种情况下

可变更会计政策；一是有关法规发生变化要求企业变更会计

政策；二是变更后能够更恰当地反映企业财务状况和经营成

果。3．企业为减少本年度亏损而调减应计提的资产减值准备

金额，体现了会计核算的谨慎性原则。（） （ 2005年 ）〔答

案〕×〔解析〕这属于典型的认为调节利润的行为，是违法
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